

李花绽放 漫山素雅

■记者 周燕红

本报讯 初冬时节,信宜市钱排镇的李花开始陆续绽放。日前,记者驱车缓缓行驶在公路上,车窗外一侧是山丘,一侧是村庄,三华李树漫山遍野,部分李花已绽放,吸引了不少过往游人停车拍照,与亲友分享钱排李花之美。

二十四节气中的“大雪”刚过,信宜钱排不见雪,却见山间一抹“素雅白”——李花。在公路旁的三华李果园里,部分李花竞相开放,素雅清新的花朵层层叠叠,挂满枝头。一阵微风吹过,放眼望去,满山花意逐浓,含苞待放醉初冬。这便是记者在信宜钱排所见之景。

在钱排的沿途公路上,不时有车辆被这雪白的李花所吸引,纷纷靠边停车,游人们兴致勃勃地钻进李花丛中,用手机拍下李花不同角度的美,并发出微信朋友圈,引得众多亲友点赞。一位前往钱排游玩的吴女士开心说道:“虽然还没到李花全面绽放的时节,但部分李花已开得非常漂亮,这次过来游玩,意外看到李花绽放,还比朋友们抢先一步赏李花,真的很激动。朋友们看到我的朋友圈都赞不绝口,嚷着要来共赏李花盛放山间的别样风景。”

▶钱排李花陆续绽放。

茂名日报社全媒体记者 甘杨松 摄



远道而来的“老朋友”白鹭翩跹惹人醉



白鹭在红树林觅食。



白鹭翩翩起舞。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄



■记者 陈莹莹

本报讯 近日,在水东湾红树林,近百只白鹭翩翩而至,它们或振翅高飞,或低空盘旋,或静立,或悠然觅食,为这座美丽的城市增添了无限的生机与活力,俨然成了白鹭的天堂。

白鹭对栖息地环境极为挑

剔,被誉为“大气和水质状况的检测鸟”,只有“天蓝、水清、岸绿”的地方才能成为它们的安家落户之地,享有“环保鸟”的美誉。翠绿的红树林在海风中摇曳,翩翩起舞的白鹭,构筑了最动人的生态诗篇。

白鹭欢歌,美了生态,醉了游人。成群的白鹭从远处飞来,轻盈地落在浅滩上,洁白的羽毛在阳光的照耀下闪着银光,如穿着白色纱裙的小精灵。它们时而踱步觅食,动作轻盈、敏捷,如同进行一场优雅的水上芭蕾,构成了一幅初冬白鹭静谧图,几许灵动,几许美好。

近年来,我市坚持“生态优先、绿色发展”理念,不断改善生态环境建设,生态环境持续改善向好,吸引了越来越多野生鸟类将这里作为漫长迁徙路上的中转“驿站”,白鹭更是成了“常客”,它们到此繁衍生息,展现出了一幅幅人鸟和谐的美丽画面。

珠海市教育局组团赴化州丽岗调研乡村振兴工作

聚力推动“驻、帮、扶”工作走深走实

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文

本报讯 为切实履行驻镇帮镇扶村牵头单位职责,统筹和协调各成员单位合力推进驻镇帮镇扶村工作,12月9日,珠海市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长习近平率珠海城市职业技术学院、珠海交通控股集团有限公司、珠海供电局、珠海市理工职业

技术学校等单位的主要负责同志,赴化州市丽岗镇开展考察调研工作。化州市委常委、统战部部长黄勇文,珠海市对口茂名市乡村振兴驻市帮扶指挥部指挥长陈夏森、组长刘俊平等参加调研活动。

调研组首先到化州市村品农业科技有限公司调研,并参加由各组团帮扶单位与相关合

作单位共同举办的农村电商创新创业人才孵化基地签约暨揭牌仪式。随后调研组前往丽岗中学、低坑村、丽岗村等地调研,了解丽岗镇的教育、文旅、产业等发展情况。

在驻镇帮镇扶村工作联席会上,调研组听取了驻镇帮扶工作开展情况和2025年帮扶工作计划的报告,并研讨了相关议题,

各组团帮扶单位负责同志分别作了发言。会议指出,要聚焦“百千万工程”大局,持续发挥自身优势,围绕中心任务,全面谋划,进一步推动“驻、帮、扶”工作走深、走实。

习近平对第二批驻镇工作队的帮扶工作成效给予了肯定。习近平强调,驻镇工作队要紧密配合好驻镇党委、政府,助力“百千

万工程”典型镇、村建设,抓住关键,把握重点,共同提升镇域公共服务能力。要提高思想站位,明确主体责任,牢牢把握工作主动权,围绕中心任务开展工作。要做好全局谋划,深入基层调研,挖掘更多有利于乡村振兴的亮点项目,乘势而上、苦干加实干,全力推动“驻、帮、扶”工作再创新突破,切实增强群众获得感。

化州农商行职工快乐徒步行

■文/图 记者 周缅 通讯员 莫力群

本报讯 为充分展现化州农商银行员工奋发向上,锐意进取的良好精神风貌,化州农商银行改制挂牌五周年之际,近日,该行工会办在广东农垦热带农业公园举行“接续奋进新征程,笃行实干促发展”为主题的职工徒步活动,吸引了近600名干部职工参加。

活动当天,随着徒步鸣笛的

响起,由该行领导班子率先带队,全体干部职工紧跟步伐,一场全程5公里的徒步活动正式拉开序幕。徒步当中,大家有说有笑,相互攀谈着奇文趣事,尽情放松心情,放飞自我,除了享受这份难得的闲情逸致外,还有徒步中的自然风光之美,在经过“勇往直前”“再接再厉”和“马到成功”这三个打卡点时,大家三五成群,纷纷打卡留念,让这美好瞬间定格,耳边还

▶徒步现场。



我市军休干部开展银龄研学活动

■通讯员 邱永全

本报讯 12月10日至11日,茂名市军休所组织我市20多名军休干部前往高州、信宜等地,开展“红霞增辉耀南粤 银发逐梦展风采”银龄研学活动。

在南皋学舍,军休干部见证了风云激荡的革命历史。大革命时期,这里曾是中共南路地委机关、广东省农民协会南路办事处、中共茂名县支部驻地。军休干部一边聆听讲解员介绍了广东南路早期革命的艰辛历程,一边感受革命先辈在峥嵘岁月的革命精神。

中国牙雕艺术馆·信宜馆内,集中展示了信宜籍国际著名猛犸牙雕艺术大师朱忠盛600多件精美的艺术作品,以中国传统文化为题材,赋予了冰河时代的猛犸象新的生命,用艺术的形式来讲述中国的故事,传承和弘扬了非遗文化。军休干部欣赏到目前国内猛犸牙雕作品最集中、工艺最复杂、艺术欣赏价值最高的艺术馆,在守正创新中弘扬传统文化,坚定文化自信。

此外,军休干部还先后参观了高凉墟、信宜档案馆等地,使军休干部深入了解了茂名大地乡村振兴高质量发展的丰富内涵,领略农文旅融合发展特色乡村产业、建设美丽圩镇以及提升农村风貌等方面取得的显著成效,收获满满。

与法同行 “宪”在行动
电白法院开展送法进社区宣传活动

■记者 周燕红 通讯员 邱少梅

本报讯 为进一步传承宪法文化,弘扬法治精神,近日,电白法院组织6名干警走进电白区马踏镇龙湾中心村农贸市场,开展“宪法宣传周”送法进社区活动,为群众送上一道“美味”的“法治大餐”。

早上的菜市场热闹非凡,买菜的群众熙熙攘攘。活动现场,干警们化身宪法“讲解员”,向辖区群众详细讲解宪法的起源、发展历程、重要条款以及公民在宪法中的权利和义务,引导群众深入学习宪法,理解宪法对个人和社会的重要意义,不断增强群众的法律意识和法治观念,让自觉学法、守法、用法的观念更加深入人心,让宪法融进生活,走进群众心里。

干警们还向沿街商户及为周边群众送上该院编制的《风险警示案例集一诈骗案》《风险警示案例集二合同案》《风险警示案例集三婚姻家庭案》等宣传手册,针对群众提出的法律问题,干警们结合审判实务,以典型案件为例,将抽象的法律知识“抽丝剥茧”,变得具象化,让群众“听得懂、学得会、用得来”,引导他们通过法律途径解决纠纷矛盾。

“今天我学到了不少法律知识,这样的活动多多益善。”现场群众如是说道。据统计,此次普法活动共派发宣传资料300余份,接受群众咨询20余人次,让辖区群众进一步感受宪法、了解宪法,有效提升群众的法律意识和维权意识,营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。

潭头镇深化“1+6+N”共筑邻里安全墙

■记者 陈英梅 通讯员 颜世畅

本报讯 高州市潭头镇某村村民邻里之间因一块公用土墙问题产生矛盾,纠纷期间摩擦不断,这起纠纷不仅影响了多方群众的日常生活,还一定程度影响社会和谐稳定。近日,潭头镇综治中心运用“1+6+N”基层治理体系,成功化解了这多年的邻里纠纷,让双方重归于好。

近年来,高州市潭头镇以党建引领化解社会矛盾,持续加强和创新社会治理,整合各方调解资源,健全调解工作体系,借助各方社会力量,构建多元化化解社会矛盾纠纷工作新格局。潭头镇综治中心面对这起邻里纠纷迅速响应,充分发挥其核心引领作用,全面启动“1+6+N”基层治理体系。潭头镇综治中心作为“1”,统筹协调整个调解过程,确保各方力量有序高效参与。六大支柱齐上阵,在综治中心的统一调度下,综合网格及法院、检察院、公安、司法等基层政法力量和“粤平安”平台系统形成合力。N种力量提供助力,综治中心还广泛发动其他综治力量参与调解,包括人民调解委员会、志愿者团队、社会组织等。这些力量对当事人进行法理情的劝解。

经过综治中心及各方力量的共同努力,因公用土墙问题产生纠纷的同村邻里握手言和,并当场签订调解协议,也为乡村的和谐树立榜样。

此次纠纷的成功化解,是潭头镇综治中心运用“1+6+N”体系的一次成功实践,也为基层治理提供了借鉴。潭头镇综治中心负责人表示,将继续完善“1+6+N”基层治理体系,加强各方力量的协作与配合,提高基层治理能力和水平。